

### “十一”黄金周接近尾声——

# 旅游市场热度不减 公路铁路迎返程高峰

今年“十一黄金周”，海南旅游秩序明显好于往年。记者走访海南省各大景区发现，所有A级景区都采用了电子显示屏公布票价，每隔一小时还会公布即时客流量。过去问题最多矛盾最大的旅游购物问题也得到规范，没有强制购物消费。

良好的旅游秩序是海南省旅游部门几个月来进行密集整治行动的结果。在专项整治的同时，一批相关管理规定和举措相继出台，如旅行社如何加强合同管理；旅游景区、演艺点等如何做好门票价格的公示和管理；旅游购物点如何做好质量管理等。

在积极做好准备的同时，黄金周期间的现场检查尤其重要。海南省各市县旅游管理部门全员值班，不定时在一线巡回检查；省旅游委派出5个检查组赴重点旅游市县现场巡回检查；物价、工商、交通等部门在重点旅游市场开展专项检查；省旅游委与省交通厅交叉执法，及时查处了假日期间黑车问题。“现场检查也发现一些个别案例，我们都进行了现场处理，要求相关企业和个人立即整改，整个旅游市场平稳有序。”海南省旅游委副主任陈铁军说。

在现场检查中，执法人员看到，海南旅游市场出现不少可喜的变化：游客不再仅集中于东部黄金海岸线，中线、西线等也迎来大批游客；高端酒店游客爆满，而一些中低端酒店仍有接待空间；客源结构发生变化，中高端游客比例增加，散客、自驾游客比例明显增长。“一批旅游新产品、新业态推向市场并受到热捧，旅游经济持续增长。”省旅游委相关负责人说。

本报记者

何伟

本报北京10月6日讯 记者郑彬齐报道：今天是“十一”假期的第六天，部分中远程游客开始返程，但许多城市周边休闲旅游目的地游客接待量依然不减。从今天起全国铁路、公路都将迎来返程高峰，交通运行压力有所上升。

国家旅游局发布的数据显示，截至6

日17时，全国纳入监测的124个直报景区共接待游客363.98万人次，同比增长11.11%；门票收入17280.46万元，同比增长4.66%。

据交通运输部路网中心监测，10月6日全国主要高速公路、国省干线公路及大中城市周边路网迎来返程高峰，返程

交通流上升明显，未出现大面积拥堵和重特大交通事故，路网运行基本正常。据初步统计，全国道路运输旅客8767万人次，同比增长4.8%，6天累计运送5.38亿人次，同比增长4.5%；全国主要地区水路旅客运量预计完成205万人次，与去年同期相比上升了0.49%。

铁路部门提示，今明天是国庆假期旅客返程客流高峰，10月6日，全国铁路预计发送旅客970万人次左右。截至今日零点，通过12306铁路客户服务中心网站购买的今日出行的车票尚有235.6万张未换取纸质车票，请通过互联网购票的旅客提前换取纸质车票，以免耽误行程。

## 江西：“认护文物”成时尚

本报记者 赖永峰 刘兴

“我捐100元认护红军烈士纪念馆”、“我捐50元认护‘一苏大’会址”……10月6日，在江西省瑞金市叶坪革命旧址群旧址内，记者看到这样的情景：游客在参观完毕后，争相捐资认护革命文物，手捧着红红的“革命文物认护荣誉证书”，每位游客脸上都洋溢着开心的笑容。

瑞金境内红色旅游资源十分丰富，至今保存着叶坪、沙洲坝等革命旧址群180多处，珍贵革命文物10265件，其中国家级藏品22件。为保护好革命旧址文物，提升公民旅游文明素质，国庆期间，瑞金开展了“认护革命文物·争当文明游客”活动，让游客在参与认护革命文物中，增强文明旅游意识。

许多游客在参观了瑞金的革命旧址后，听了有关革命文物的历史故事后，都深受教育和感动。据讲解员介绍，现在在瑞金市各大景区，再也看不到乱扔垃圾的现象了。乱涂乱画、攀爬文物合影留念的游客也很少，有的游客还自觉当起了红色旧址景区内的“清洁员”，看到景区内果皮、塑料袋等垃圾，随手就捡起来扔到垃圾桶里。

据瑞金市旅游局有关负责人介绍，开展“认护文物”活动，不在于捐资多少，旨在用于修缮保护文物，珍存一份红色记忆，同时也提高人们的文明旅游意识。据了解，10月1日至6日国庆节期间，瑞金参与认护的游客达1.2万，认护资金10余万元，被认护的革命文物600多件。许多游客表示，不文明旅游行为令人感到非常羞耻，做一名文明游客，以自己的实际行动参与其中，让文明旅游的意识在人们的脑海中根深蒂固，非常有意义。



上图 10月6日，演员在第十六届北京国际旅游节闭幕后合影留念。

新华社记者 张宇摄

右图 10月6日，北京西站急于返程的旅客。

本报记者 李景录摄

下图 10月6日，消费者在北京五棵松大集挑选商品。

本报记者 赵晶摄



## 服务台

长假迎“返程模式”，交管部门提醒——

## 勿因抢免费赶路

据新华社南京10月6日专电（记者陈刚）长假返程高峰来临，针对返程期间高速安全，南京交警部门发布五大提醒事项，除了提醒驾驶人注意高速事故易发路段、避开可能严重拥堵路段外，还提醒要合理安排返程，避免驾车陋习、勿因高速免费拼命赶路，以此保障行车安全，为假期完美“收官”。

交警提醒驾驶人切勿疲劳驾驶，根据自身状态合理安排返程，保证充足睡眠。驾驶途中，如感困倦、视觉模糊、精力不集中，请及时选择安全地点停车休息，切莫在高速公路上随意停车。

切勿因高速免费拼命赶路。对于10月7日晚上返程的市民，由于免费通行时间节点在7日24:00结束，有些驾驶员为了能够享受免费通行，可能会超速行驶。如果驾驶员发现已接近免费放行时间，可以就近选择匝道出口下高速，然后再重新上高速领卡，从而节省费用。

## 晒晒整改成绩单

## 海南 开门接受监督 务求群众满意

	第一批活动单位专项整治		第二批活动单位专项整治	
取消和下放行政审批事项	893项	同比减少59.53%	1350项	同比减少16.58%
查处“吃拿卡要”、“庸懒散拖”问题	204起	处理相关人员206人	487起	处理相关人员936人
查处暗箱操作、权力寻租问题	22起	处理相关人员20人	90起	处理相关人员99人

“全县扶贫资金的使用情况、扶贫政策、项目计划安排等都及时向社会公布。”近日，海南省琼中黎族苗族自治县扶贫开发办公室在网上晒出相关承诺事项，接受群众监督。至此，琼中全县有101个单位就党风政风行风建设的工作目标向社会作公开承诺，接受社会公众的监督评价。

教育实践活动整改效果好不好，群众最有发言权。在党的群众路线教育实践活动中，海南省将全省各市县需立行立改的突出问题，整理成一份长达1.4万字的台账清单，面向社会公开公示，开门接受群众监督，让群众评判整改效果。同时，海南省委高度重视第一批、第二批活动单位统筹上下联动抓整改工作

作，组成10个督导组对全省第二批教育实践活动进行督导外，还专门成立2个第一批活动“回头看”专项巡回督导组，对第一批活动单位整改落实和上下联动抓整改进行督导，打好整改落实整体战。

针对公款送礼、公款吃喝、新建滥建楼堂馆所等21项有普遍性的、群众反映突出的“四风”问题，海南省将其作为第二批教育实践活动单位专项整治内容，动真格、出重拳，取得了明显成效。

数据显示，在第二批教育实践活动中，海南省共查处在公务活动和节日期间赠送、接受礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证的问题14起，处理相关人员20人；查处公款吃喝、参与高消费的问题21起，处理相关人员51人；清理清退公务用车126辆，清理率为90.65%；调整清理办公用房10.38万平方米，完成90.67%；停建楼堂馆所15个，总面积52058平方米；“三公”经费下降30.87%。全省因公临时出国（境）批次减少14批次、下降4.41%，因公临时出国（境）人次减少94人次、下降9.02%。（宗文）

（上接第一版）

新疆的工业基础也是由兵团一手奠定。上世纪五十年代兵团节衣缩食的六道湾煤矿、七一纺织厂、八一钢铁厂、十月汽车配件厂等现代工业企业写下了新疆工业发展的光辉开篇。今天的兵团，拥有工业企业数量达到4400多家，其中14家上市公司，实现生产总值增长218倍、全社会完成固定资产投资增长3081倍！

**引领文明 促进团结，提高稳疆兴疆卓越能力**

60年来，作为新疆维吾尔自治区的重要组成部分，兵团在支援地方建设、增进民族团结、推进社会进步等方面发挥出不可替代的特殊作用。

年近八旬的离休干部来民立一生都献给了兵团建设事业，15岁从陕西参军随部队进疆，转业后“转战”天山南北，一辈子都在修水库、挖渠道、建公路。

正是靠一代代兵团人艰苦付出，补足新疆基础设施建设“短板”，有力支援了地方。60年来，兵团开工建设了125座水库和83个万亩以上灌区。已全部建成了贯通垦区、通达连队的公路网络，里程超过3万公里。

多年来，新疆兵团涌现出一批批民族团结先进人物。梅连20年如一日，翻山越岭，顶风冒雪，为山区少数民族牧民和牧民送医送药；姜万富43年间走遍牧场的沟沟坎坎，在大山深处与各族群众结下深厚友谊；李梦桃行走26万公里，救治2万多人，被誉为“哈萨克族人民的好儿子”。

“田挨田、园靠园”，60年来，兵团职工与地方农民在生产生活中互帮互助，水乳交融，合作共赢深入人心。

十四师224团因红枣产业每年从和田的皮山县、墨玉县吸引来农村富余劳动力45万余人次，劳务费支出达5500多万元，缓解了周边乡镇就业压力，拓宽了农民增收渠道，提高了当地农民收入。

224团团场医院不仅解决辖区12000人看病问题，还面向周边乡镇约8万人开放，形成了和衷共济、和谐共处的民族团结关系。

60年来，兵团人吸收融合军旅文化、中华民族传统文化以及新疆各民族优秀文化基因，形成了兼具开放性和包容性的“兵团文化”，引领兵团事业开拓者攻坚克难。

六十一甲子。党中央赋予了兵团新的使命——将兵团建设成安边固疆的稳定器、凝聚各族群众的大熔炉、先进生产力和先进文化的示范区，以维护新疆社会稳定和长治久安。

新的使命，正在开启新疆生产建设兵团新的征程！  
文/新华社记者 张鸿昇 潘莹 蔡国栋  
（新华社乌鲁木齐10月6日电）

## 新疆生产建设兵团

## 严控“三公”经费 驻村为民服务

	第一批活动单位专项整治	第二批活动单位专项整治
整治超标配备公车	清理清退36辆	清理清退159辆
调整清理办公用房面积	调整清理12458.2平方米	调整清理58050.6平方米
赠送、接受礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证	查处5起8人	查处34起30人
公款大吃大喝、参与高消费	查处8起10人	查处3起2人

在党的群众路线教育实践活动中，新疆生产建设兵团全面落实中央明确的各项整治任务，集中开展突出问题专项整治，严肃查处违规违纪案件，有效遏制“四风”，实现党风政风整体好转。

兵团坚持开门搞整改，把开门搞活动落实到整改工作中，让群众帮助和监督解决问题。

经过专项整治，兵团“三公”经费开支大幅下降。据统计，第一批活动单位去年“三公”经费同比下降39.8%；今年上半年，“三公”经费比上年同期减少26.6%。同时，超标配备公车、多占办公用房、新建滥建楼堂馆所等现象得到有效遏制，两批活动单位的清理清退率均

为100%。

针对职工群众反映强烈的问题，兵团坚持以整风精神抓整改，严格执行整改落实责任制，对专项整治工作不认真、不负责，突出问题隐瞒不报、整改不力，甚至顶风违纪的单位和个人，严肃追究责任。据统计，兵团农业局牵头督办40多个重点信访积案和120多个协办积案；兵团安监局牵头对两起较大生产安全事故中负有责任的33人予以追究；兵团国土局牵头对124个土地违法违规问题进行督办；兵团环保局牵头通报4起环境违法问题并进行倒查追责。

自新疆抽调20万机关干部开展“访民情、惠民生、聚民心”活动以来，新疆生产建设兵团一些单位还选派干部深入农村开展驻村工作。通过开展“说知心话、办热心事、搭连心桥、聚暖心情”活动，兵团驻村工作组帮助农民解决购买农资等生产问题，并把兵团先进的农业生产技术传播出去，带动地方生产水平的提高，让农民得到实惠。（宗文）